
canafuri, caracteristice epocii, şi pînă la 
perdelele-ecrane, colorate în tonalităţi su
ggestive pentru locul şi lumea respectivă, 
sau la mobilierul eu lucruri vechi, ctar si 
«eu unele noi, după „ultima modă" victo-
riană, montarea de la Bacău a însemnat 
•o reuşită deosebit de picturală. Regretăm 
•că măcar pentru comparatie nu am văzut 
şi spectacolul Teatrului National din Cra-
iova cu aceeaşi comédie a lui Wilde. 

Cu detalii sugestive si bogate a fost 
montată la Teatrul Municipal piesa Oviul 
■care aduce ploaie, de N. Richard Nash 
(regia Liviu Ciulei, decoruri Paul Bort-
novschi şi Mircea Bodianu, costume Maria 
Bortnovschi). Acţiunea acestei piese se pe
trece într-o ferma din vestul Statelor Unité 
•aie Americii şi scenografii au folosit cu 
ingeniozitate un décor fix — faţada fer-
mei — la început avînd o perdea în mii-
loc şi făcînd loc pe măsura desfăşurării ac-
liunii în dreapta sau în stînga unor por-
liuni de încăperi, în care era biroul şeri-
îului sau, mai tîrziu, magazia unde Lizzie 
şi Starbuck îşi destăinuiesc visurile şi işi 
■confruntă vieţile. Cea mai bună parte din 
actiune se petrece însă în sufrageria sau 
•caméra de zi a familiei Curry şi aici lo
cul şi epoca au fost indicate atît prin de-
corul sobru al încăperii, în care era un 
telefon vetust, cît şi prin cadrul fix din 
faţă, care sugera ïn partea de sus faţada 
etajului fermei, cu trei ferestre. De ase-

menea, în tôt timpul acţiunii, rămîneau în 
faţa spectatorului celé doua aripi de lemn, 
care prelungeau deschiderea propriu-zisă a 
scenei şi sugerau pereţii de lemn ai con-
strucţiei. Folosind cu inteligenţă unele re-
ferinţe din text, scenografii au adus si 
unele amănunte care completau atrnosfera 
locală, de pildă cactuşii şi pompa aflate 
în primul plan. Costumele au contribua 
în mare mesura la individualizarea jperso-
najelor si la precizarea atmosferei, fiind 
précise şi totuşi lucrate cu oarecare fantezie 
şi avînd detalii caracteristice (pălăriile de 
văcari, desenul cămăşilor, rochia Lizziei. 
cismele de format învechit etc."). 

La picturalitatea spectacolului au con
tribuit de asemenea luminaţia fericit fo-
losită, precum şi o seamă de grupări aie 
personajelor, care aduceau expresivitate şi 
plasticitate viziunii scenice. Astfel, scena în 
care Lizzie şi tatăl ei vorbesc, sprijinin-
du-se cu pieptul de masă şi stînd cu coa-
tele apropiate unul de altul ca într-o pic-
tură de gen, sau atitudinile plastice din 
scena dintre Lizzie si „stelarul" Starbuck, 
scenă ce se petrece în magazia fermei, au 
constituit adevărate înnoiri de viziune şi 
mişcare scenică, pe care regizorii noştri nu 
le aduc decît prea rar. Actorii, regia, sce-
nografia şi luminaţia au ţesut şi pictural 
atrnosfera necesară unei pLese de fineţea şi 
semnificaţiile aceleia a lui Richard Nash. 

Petru COMARNESCU 

[ CICU\.. 
UN MEDALION — O creaţie cu totul 

«xcepţională a realizat în acest spectacol 
actriţa Clody Bertola. E greu de descris 
în cîteva cuvinte jocul său nuanţat în rolul 
Lizzie, redarea stărilor de deznàdejde sau 
a sclipirilor de speranţă, a căutărilor dis-
perate sau a atitudinilor ostentative pentru 
a-şi ascunde năzuinţele, la început ; apoi, 
transformarea ei, cînd curajul si opt'm's-
•mul cresc vertiginos, cînd Lizzie devine 
femeie. Subliniem ca deosebit de reuşită 
•scena din magazie, cînd uitîndu-se în ochii 
lui Starbuck, Lizzie se descoperă frumoasă. 

Transformarea actriţei în aceste clipe este 
impresionantă. 

(Magdalena Focşa, în cronica la 
Omul care aduce ploaie — Teatrul 
Municipal. „Informaţia Bucureştiw 
lui", Nr. 1142.) 

i ...ovscxxv-
OTHELLO LA I.L.L.C. - în partea a 

doua. în afară de cîteva melodii, autorii 
ne-au prezentat o izbutità parodie după 
tragedia „Othello". Textul folosind rit-
mul poeziei lui Shakespeare reuşeşte să 
biciuiască unele aspecte négative prïvind 
spaţiul locativ. 

(D. Sandu, în cronica la Mărţişoare 
pe portativ — Echipa artistică a 
Armatei, Cluj. „Fâclia", nr. 3256.) 
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